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Ochranári z Greenpeace spochybňujú povoľovací proces dostavby jadrovej elektrárne (JE) v Mochovciach.
Upozorňujú na to, že rozhodnutiu o dostavbe 3 a 4 bloku musí predchádzať posudzovanie vplyvov na
životné prostredie podľa zákona o EIA. Informoval o tom koordinátor energetickej kampane Greenpeace
Karel Polanecký na dnešnej tlačovej besede. Environmentalisti sa chystajú podať sťažnosť na krajský súd
proti „nečinnosti zodpovedných štátnych úradov“, budú v nej namietať aj na činnosť Úradu jadrového
dozoru. Z právneho hľadiska je podľa nich posudzovanie vplyvov na životné prostredie v SR aj v rámci celej
EÚ štandardne požadované aj u menej závažných projektov, ako je výstavba nových jadrových reaktorov.
Ako dodal Polanecký, Greenpeace chce v najbližších dňoch kontaktovať aj ďalšie mimovládne organizácie i
fyzické osoby, aby sa k tejto sťažnosti pridali. Proces posudzovania predpokladaných vplyvov na životné
prostredie, známy ako EIA, je podrobný komplexný proces, do ktorého je zapojená nielen odborná časť
verejnosti, ale aj laici. Ako vysvetlila advokátka, ktorá bude v právnom spore zastupovať Greenpeace Eva
Kovačechová, tento proces neprešiel povoľovaním blokov 3 a 4 elektrárne Mochovce, a to z toho dôvodu,
že stavebné povolenie bolo vydané ešte v roku 1986. Na základe tohto povolenia začali určité práce, ktoré
sa ukončili v roku 1992. Odvtedy sa na 3 a 4 bloku uskutočňujú len udržiavacie práce, stavba sa nestavia, je
zakonzervovaná. Teraz sa má v stavbe pokračovať, ale ako sa vyjadril Úrad jadrového dozoru v roku 2004,
pôvodná dokumentácia, ktorá bola vydaná k stavbe, bude potrebovať závažné zmeny, predovšetkým vo
vzťahu k bezpečnosti jadrového zariadenia.

Podľa Kovačechovej došlo v rámci povoľovacieho konania k pochybeniam. Pôvodná stavebná dokumentácia
bola zmenená, čo znamená, že stavebné povolenie by mal znovu preskúmať Úrad jadrového dozoru SR. V
rámci tohto preskúmania by malo prísť k posúdeniu vplyvov na životné prostredie podľa zákona o EIA.
„Európska legislatíva a rozhodnutia Súdneho dvora vyžadujú, aby sa aj v prípade starších povolení na
stavby, ktoré sa realizujú v súčasnosti, uskutočnila EIA, a to predovšetkým v prípadoch, ak sú pôvodné
povolenia podstatne zmenené v dôsledku zmenených okolností,“ povedala Kovačechová.
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